IINIAH-KOHCIIEKT YPOKY 3 MATEMATHUKU

Tema: IPABUJIA IEPETBOPEHHSI T'PA®IKIB ®YHKIIINA.

Mera:

HABYAJIbHA: MOTTUOUTH Ta CUCTEMAaTU3yBaTH 3HAHHS CTYJCHTIB MPO (PYHKIIIIO Ta ii
BJIACTHBOCTI; 3aCBOITH MpaBuja NEPETBOPEHHA rpadikiB (yHKIIH; YCBIAOMUTH
3HAQYCHHS ITUX TpaBWI IpH MOoOyaoBi rpadikiB; HAOYTH NMEPBUHHUX HABUYOK
BUKOPHUCTAHHSA MPaBUJI MIPH MOOYI0B1 rpadikiB (PyHKIIIH.

PO3BHMBAJIbHA: PO3BUTOK JIOTIYHOTO MMCIEHHS, BMIHHS aHaJi3yBaTH Ta POOUTH
BUCHOBKHU, 3a1[IKaBUTU CTY/JICHTIB Y BUBUEHH1 HAaBKOJIUIIHBOTO CBITY;

BHUXOBHA: CTBOPUTH aTMOC(Epy €MOLIIHOro MmigioMy; BUXOBYBATH 3allIKaBJICHICTb
JUCLMIUIIHOIO, MPAarHEeHHs OTPUMYBAaTH HOBI 3HAHHS; PO3BUBATU Mi3HABaJbHI
IHTEepeCcH; CHpuATH (HOPMYBAHHIO JIOTIYHOTO, aOCTPAKTHOTO MUCIICHHS,
BIIMOBIJAILHOTO CTABJICHHS O BUKOHAHOI pOOOTH.

Tun 3aHATTSA: KOMOIHOBaHUM.

dopMa NIPpOBEACHHSA: YPOK.

MeToau npoBeneHHsi: poboTta B rpymnax (mMatematudauii ¢pyrdoi), poboTa B mapax
(MaTeMaTUYHUN JWKTAHT), (GpPOHTAIbHE OMUTYBAaHHS, EBPUCTHYHA Oecifa,
nmpoOJeMHa pO3MOBiib, JEMOHCTpALlisl, KOJEKTHUBHA Ta 1HAMBIAYyajlbHa poOOTa,
poboTa O1JIs JOIIKH.

MetoauuHe Ta martepiajibHe 3a0e3NedYeHHsI: IPOCKTOp, €KpaH, IMpE3eHTaLlis,
3aBAaHHS, JIIHIMKH, KOJIHOPOBI OJIIBII, KOJILOPOBA Kpeia, J0IIKa.

3MmicT i Xig 3aHATTH

I. Bcrynna yactuna (10xs.)
1. Opzanizauia 3anamma. Ilepegipka npucymuocmi cmyoenmia.
2. Ilepegipka oomauinb020 3a80aHHAL.
Mamemamuunuit pymoon
['pyna (kmac) mimMThbes Ha JBI KOMAaHIHU, K1 MO 4ep3l 3aal0Th OJUH OJHOMY
nuTaHHsA. HempaBwiibHA BiZIITOBIIB paxXyeThes K «roi». [lepemarae Ta komaHma, ska

IPOITYCTHIJIA MEHILIE TOJIIB.



1l]o maxe obracms euznauenHs QyHkyii?
1l]o make obracme 3nauenv Qyuxyii?
Axuti 6uenso mae aiHiuHa QyHKyin?
Ll]o make obepnena nponopyitinicms?
Akuti 6uenso mae cmenenesa QyHkyis?
Ll]o € epaghixom keadpamuunoi gyukyii?
Axuti aneopumm nobyoosu epaghika keaopamuuHoi hynxkyii?
Ak 3uaiimu Koopounamu epuuru napaboau?
Axra ¢ynxyis Hazusaemvcs 3pocmaioyoio (Cnaonow)?
Aka @ynryisa nazusaemvcs napHow (HenapHorw)?
s woeo docnioxcyroms (hyukyito Ha napHicme npu nooy0osi ii epagirka?
Pobooma ¢ napax
CryneHTaM IPONIOHYEThCSI BAKOHATH HACTYITHI 3aBJIaHHS 110 BapiaHTax.
1.Cepeo ¢ynxuyiii
a)y=-3x+t1;6)y =6x+1;8)y=2-x;2) y =3+x
subepimo mi, sKi €:
1 sapianm: spocmarouumu,
11 sapianm: cnaonumu.
2. Cepeo ¢hynkyiti
a)y =x*+1;6)y =6x+1; §)y=-x; 2)y=3+x°
subepimo mi, sKi €:
1 sapianm: napnumu;
1l sapianm: nenapnumu.

Serasicimo:

3. s gpynkyii y = x
1 sapianm: obracms 6usHayeHHs,
11 sapianm: MHOJMCUHY 3HAUEHD.

4. Braoicimb ob1acmo usHaweHHs OYHKYIL:
1 eani _ 2,
sapianm: Y=—
P Y=a

11 sapianm: y=%.

5.Braswcime obracme 8U3HaA4eHHS QYHKYIL:



[ eapianm: y=v'x + 2
1l sapiaum: Y=\ x — 2

[Ticns BUKOHAHHS CTYIEHTH, IO CHUIATH MOPYY, OOMIHIOIOTHCS 3OIIATAMH 1
BUKOHYIOTh MEPEBIPKY poOOTH cycina. JlomycKaeThCsl CIUIKYBaHHS 1 OOTOBOpPEHHS
MDX CTyAeHTaMHu ojiHi€i napu. CTyI€HTH OLIHIOIOTH pOOOTY OJIMH OJTHOTO.

3. Akmyanizauyia onopHux 3HaHb.

[ToBTOpEHHS BIaCTUBOCTEM 1 IpadikiB OCHOBHUX alreOpaiuHux QyHKIINH y =
kx+b; y =x% y=vx; y = x5 y=% poBOUMO Y (hopmi GPOHTATILHOTO ONMUTYBAHHS 32
CXEMOIO:

1) OG6nacTh BU3HAYCHHS Ta MHOYKHHA 3HAYCHb.
2) Hymi dyHKii.
3) 3pocTaHHs, CriaJaHHs, CTaIICTh.
4) TlapHicTb, HEAPHICTb.
5) Ilepiogu4HICTB.
6) OOOpPOTHICTS.
4. Momuegauisa nHaeua1bHoi 0iabHOCHI.

[IpekpacHOIO MOTHBAIIEIO IISIBHOCTI CTYJEHTIB Ha 3aHATTI MOXKYTh CTaTH
uTaTtu, oopani emirpadgamu 10 3aHATTSA: «MaremaTuk, Moai0HO 10 XYyIOKHUKA YU
noera, —TBopenb ¢opm. Ilepmie BunmpoOyBanuss — kpaca» (I'. Xapmai) ta «O0’ekT
MaTE€MaTUKU HACTUIbKU CEPHO3HUNA, 110 HE CHIJ MPOIMYCKATH HAroau 3poOUTH MOro
Tpoxu 1ikasimum» (b. [Tackann)

5. Ozonowenns memu ma memu 3anAmms.
II. OcHoBHa yacTuHa (60 XxB.)

Bicim npaBun neperBopeHHs rpadikiB QyHKIH yrnoaiOHIOEMO BOCBMHU JMBaM
CBITY.

[Ipu ycBiOMIIEHH] KOKHOTO MpaBujia CTYACHTH AAI0Th BIANOBIb HA MUTAHHS:

[Ilo BinOyBaeThes i3 3HaUeHHAMU QyHKIIT Y=F(X)?

SIK mIpH IbOMY 3MIHIOIOTH TIOJI0XKEHHS TOUKH rpadika Gpynkiii y=Ff(x)?

Koskue mpaBuiio miaTBepIKyETHCS TPUKIIAAO0M 1 IEMOHCTPYETHCS HA €KpaHi.

1. €zunem. Ilipamioa Xeonca. Ilpasuno nodyoosu zpagixa ghynxuii y=f(x)+n.



Ipuxnao: nobymosa rpadikis GyHKUil y = x*+4Tta y = x>-3,
3ayBa:kenHsi: [1{o Bu 3HaeTe Mpo BITHOCHICTH MEXaHIYHOTO pyXy? Bymb-skuit
MEXaHIYHUH PyX 1, 30KpeMa, CTaH CIOKOIO TiJ1a € BITHOCHUM. Biamosinatouu Ha
3alUTaHHs, PyXa€eThCs TUIO YM mepedyBae y CTaHi CIIOKOI0, HEOOX1THO BKa3aTH
BIJIHOCHO SIKUX T1J1 pO3TJISA€THCS PyX AaHOTO Tija. TakuM 4MHOM, BITHOCHO OCi
OY Bick abcuuc nepedyBae y crokoi, a BigHocHo rpadika gynkmii y=f(X)? To x
JUTSI CIIPOIIICHHST MOKHA pyXaTu He rpadik QyHkIii, a Bicb OX y NPOTHIICKHOMY
HaTIPSMKY.
2. Onimnisn. Xpam 3esca. Ilpasuno nobyoosu cpaghixa ¢pynxuii y=f(x-m).
Ipuxnao: nobynosa rpadikis pyHkuid y = (x+2)%1a y = (x-2)%.
3ayBaskenHnsi: 3pyuHiie pyxatu Bicb OY y IpOTUICKHOMY HapsIMKY.
3. Egec. Xpam Apmemiou. Ilpasuno nooyoosu zpagpixa pynxuii y=-f(x).
Ipuxnao: nobynosa rpadika pynkuii y = -x°,
4. TIanikapuac. Maes3zonen. Ilpasuno nodyooeu zpaghixa pynxuii y=F(-x).
Ipuxnad: nobynosa rpadika GynHKmii y=v/—x.
5. Poooc. Konoc Pooocvkuii. Ilpasuno nodyoosu zpaghpixa ¢pynkuii y=Kf(x).
Ipuknao: mobynosa rpadikis Gpynkuiit y=2+/xta y=0,5v/x.
6. @opoc. Maak. IlIpasuno nodyoosu zpaghpixa pynxuii y=f(kx).
Ipuxnao: nobynosa rpadikis pyHKuiH y=v2x Ta YZM-
7. Basinon. Bucaui caou Cemupamiou. Ilpasuno nodyoosu zpagpixa ¢hynkuii
y=[f(x)!.
IIpuxnao: nodynosa rpadika GyHkiii y = [X-1| .
8. Ilpasuno nodyooesu zpaghixa pynxuii y=F(|x|).
IIpuxnao: nodbynosa rpadika Gyskiii y = [X|-1.
A sKe X BOCbME JHMBO CBiTy? BOCBMHM JMBOM CBITY Ha3WBalOTh SKYCh
HaJ3BUYANHY TOJ10, HEHMOBIpHE siBHIe. To >k yekaemo 1poro auBa! I BoHO
TPamUThCS TOJ1, KOJU BU (CTYyIEHTH) yCl BUBUMUTE IpaBUJia NEPETBOPEHHS
rpadikiB 1 BAKOHAETE IOMAIITHE 3aBaHHS.
9. Po3é’azyeannsn enpas Ha noodyooey zpagikie (yHKuiii 3 GUKOPUCHMAHHAM

6UBUCHUX npaesU.l.



JIBa cTyneHTH Ol JOIIKM BUKOHYIOTh NOOYIOBY rpadikiB (yHKIIH
y=2vx — 1ta y = (x - 2)? -4.T10SCHIOIOTb i KOMEHTYIOTb CBOI Ail.
II1. 3akarouna yacruna (10 xB.)
1. TlizmBemeHHS MMiICYMKIB, OIlIHKA pOOOTH CTY/ICHTIB.

2. OroJoneHHs JOMAIIIHBOI'O 3aBJaHHA.






